
 

Milí přátelé, 

 děkuji všem, kteří pravidelně dělají domácí přípravu. S ostatními se uvidím při konzultacích. 

Dnes  se podíváme na pojem BARD, BARDI:  

V Rusku se tak říká skupině písničkářů od 2. poloviny 20. století, kteří  svými písněmi a 
básněmi  dávali najevo nespokojenost s komunistickým režimem. Nejznámější bard  byl 
Vladimír Vysockij. 

Ten svou tvorbou velmi inspiroval české písničkáře Karla Kryla a Jarka Nohavicu. 

Rusové si tohoto člověka velmi váží, a je proto vhodné o něm něco tušit.  

Tento týden (8.6 -13.6) se prosím podívejte na Vysockého životopis, napište tři věci, které si 
o něm chcete zapamatovat. 

 

Na příští týden (15-20.6) vám pošlu odkaz na jeho světově proslulou báseň Píseň o 
kamarádovi. 

 

Životopis 

Vladimír Semjonovič Vysockij (*25. ledna 1938, Moskva – †25. července 1980, Moskva) byl 

ruský básník, herec a písničkář. 

 

Vladimír Vysockij se narodil v rodině důstojníka, v letech 1947 - 1949 žil ve městě Eberswalde  

v Německu u svého otce, důstojníka Rudé armády. Po návratu do Moskvy začal v roce 1955 

studovat  divadelní fakultu MCHAT, kterou úspěšně absolvoval. Poté působil v několika 

moskevských divadlech. Od roku 1964 byl členem Divadla dramatu a komedie Na Tagance. 

 

Oženil se s francouzskou herečkou ruského původu Marinou Vladyovou. 

 

Svůj výrazný herecký talent uplatnil v řadě postav, které ukazovaly  střety svobodného 

individua 

 s omezující společností. Hrál i v řadě filmů a televizních inscenací. 

Vladimír S. Vysockij se proslavil rovněž jako interpret vlastních písní, u nichž se sám 

doprovázel na kytaru. Jeho písně oslovovaly intelektuální publikum i nejširší masy nejen v 

tehdejším Sovětském svazu, ale i v zahraničí. 

 

Vladimír S. Vysockij zemřel ve věku pouhých 42 let, celkově vyčerpán nejen tvůrčím vypětím, 

ale i vlivem alkoholu a drog. Byl jako mluvčí své generace velmi populární. 



Vladimír Vysockij patří dodnes k nejpopulárnějším a nejtalentovanějším umělcům v 

novodobých dějinách Ruské federace a bývalého SSSR. 
 

 

 


